

# 百株新绿添春色 长春市南湖公园开展义务植树活动



认真栽植树木 本组图片 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

春风催新绿,植树正当时。昨日上午9时,长春市南湖公园小西湖畔人头攒动,干劲十足,大家种下一棵棵树木,百株新绿为长春又增添了美丽的春色。此次由长春市绿化委员会办公室、长春市林业和园林局联合组织的义务植树活动,旨在为城市增添更多绿色,提升生态环境质量,厚植市民环保理念。

现场,来自农工党吉林省委30名成员与长春中医药大学附属医院50名医护人员化身“绿色使者”,他们挥锹培土、植苗浇水,以实际行动为城市添绿,共筑生态家园。

在大家的努力下,本次栽植的100株水曲柳与拧筋槭扎根湖畔,迎风而立。其中,水曲柳作为珍贵的乡土树种,兼具生态防护与景观美化价值;拧筋槭树形优美、秋叶绚烂,为公园增添一抹灵动色彩。随着新苗挺立,小西湖畔再添盎然生机,成为市民踏青赏绿的最新打卡点。



一棵棵树木迎风而立

此次义务植树活动的开展,不仅为南湖公园注入新绿,更彰显了

社会各界共建生态家园的决心与担当。随着一棵棵树木落地生根,绿色希望正蓬勃生长,为长春绘就更亮丽的生态底色。

城市晚报全媒体记者 吕闯

# 长春都市圈西环高速公路建设再传捷报

近日,长春都市圈西环高速公路建设再传捷报——由吉林省吉高路桥建设有限公司(路桥公司控股子公司)承建的YNTJ-02工区2#水稳拌合站顺利完成试机调试,标志着该工区路面基层施工正式进入规模化、高效化阶段。

作为西环高速公路全线关键节点工程,2#水稳拌合站承担着工区路面水稳层混合料的生产任务。试机过程中,项目团队对设备运行参数、计量精度、出料质量等关键指标



大型机械正在作业



混合料的生产 本组图片 吉林省高速集团供图

进行了全方位测试,结果显示各项数据均达到设计及规范要求,双机组同时运行每小时产量可达1400吨,为后续大规模施工奠定了坚实基础。

为确保试机成功,项目部提前统筹协调,优化场地布局,组织技术骨干对设备安装、调试、安全防护等环节进行严格把关。试机当日,项目负责人、技术团队及一线工人全

程驻守现场,实时监测设备运行状态,及时解决突发问题,展现了高效协同的团队作风。

此次试机成功,为西环高速公路路面结构层施工按下“加速键”。下一步,项目部将以此次节点为契机,严控质量安全,优化资源配置,全力冲刺年度建设目标,为长春都市圈交通建设贡献力量。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

# 民警化解物流纠纷 获赠三面锦旗

“运费差3毛钱一公斤,凭什么扣我两车货!”凯利市场商户李先生拍桌怒吼,物流公司张经理则攥着账本寸步不让。接警后,长春市公安局二道区分局杨家店派出所民警孙一博、刘朗宁迅速启动“1+3+N”矛盾纠纷协同调处机制,第一时间联合司法所、律师事务所成立专班,避免矛盾外溢。工作中各部门各司其职,专业攻坚,由派出所固定账目证据,调取历史交易记录,司法所解读《合同法》权责,律师事务所厘清运费定价规则。为有效化解纠纷矛盾,民警还邀请了社区网格员、物流协会代表参与全过程调解。

经过深入了解,双方争议焦点在于口头约定的运费标准未留凭证。调解组创新采用“背靠背算账+面对面签协议”模式,即通过司法所援引“民法典格式条款”规

定,明确口头协议效力;市场管理方拿出同类商户运费台账作为参考;社区网格员以“市场口碑比短期利益更重要”引导换位思考。最终,物流公司退还了扣押货物,商户补足了合理运费差价,双方现场签订书面协议并握手言和。

事后,李先生、张经理及市场管理方代表专程送来锦旗。红底金字的“公正执法如天平 贴心服务似春风”“排忧解难真情在 人民警察为人民”“尽职尽责扬警威 心系百姓暖人心”,正是对“1+3+N”矛盾纠纷协同调处机制“法理兼顾、刚柔并济”的最佳注解。物流公司负责人感慨:“本以为要闹上法院,没想到民警带着律师和市场‘老娘舅’一起上门,既讲法律又给台阶,我们心服口服!”

城市晚报全媒体记者 吕闯

# 学生遗失电脑 民警迅速找回

近日,长春市公安局朝阳区分局红旗街派出所接到一名学生报警,称其平板电脑不慎遗失,接到报警后,民警从文征、李赫石迅速行动,详细询问了学生遗失平板电脑的具体经过,随后立即调取了周边监控。

通过仔细查看监控画面,民警成功锁定了学生乘坐的出租车车牌号,最后通过多方资源整合,顺利与出租车司机取得联系。经过耐心沟通,出租车司机在车内找到了一部平板电脑,经确认,这部平板电脑正是报警学生丢失的那款。

事后,当学生从民警手中接过失而复得的平板电脑时,激动不已,连声向民警表示感谢:“谢谢警察叔叔,这对我太重要了!”这一幕,没有惊心动魄的抓捕,却有着直抵人心的温暖。

红旗街派出所会始终秉持为辖区群众办实事、解难题的工作理念,用一次次行动诠释着为民初心。民警的这次暖心之举,不仅是他们日常工作的一个小小缩影,还让民众真切感受到,人民警察定是最坚实可靠的避风港。

城市晚报全媒体记者 吕闯

# 校园平安“警”相随 和龙森林公安开展 “护学岗”实战技能培训

为进一步做好校园开学安全防范工作,切实加强校园及周边综合治理能力,有效提升校园安保人员的安全防范意识与应急处置能力,近日,省公安厅森林公安局和龙森林公安分局组织民警走进和龙市第四幼儿园,开展“护学岗”实战技能培训活动,全力筑牢校园安全防线。

活动中,和龙森林派出所民警结合典型案例,深入剖析校园安全工作中存在的薄弱环节,并针对隐患问题详细讲解安保人员在履行护学岗、门禁管理、人员登记、巡逻检查等规范操作流程,强调安保人员在校园安全工作中发挥的重要作用,

切实提升校园保安人员的责任意识 and 安全意识。随后,民警通过模拟警情等方式,对防暴盾牌、长棍、腰叉等反恐防暴装备的使用方法和注意事项等内容进行了详细的现场教学,并演示搏斗防御姿势,重点讲解了在遇到突发情况时,如何快速构建防御阵型,进一步增强“护学岗”人员的现场疏导与应急处理技能,全方位提高安全人员的应急反应水平。

通过本次培训,进一步增强了校园安全防范意识,掌握了基本的应急处理技能,为辖区校园安全管理工作奠定基础。

张楠 钮珺 城市晚报全媒体记者 吕闯

# 延边边境管理支队凉水边境派出所 开展边境政策法规宣传活动

为进一步强化边境管控效能,提升边境政策法规宣传覆盖面,切实筑牢边境安全防线,延边边境管理支队

凉水边境派出所深入辖区村屯、行业场所、施工作业区域开展边境政策法规宣传活动。